
From March to June 2020, the Canadian Nurses Association has been gathering polling 
result information on Twitter regarding nurses’ perceptions of, and responses to, the 
COVID-19 pandemic. The intent of this engagement activity was to hear from nurses about 
trends, issues, and what they identified as being important to them regarding the COVID-19 
outbreak. The following are highlights from these replies. Thanks to everyone for your input!

Twitter Nursing Engagement Activity  
Regarding the COVID-19 Pandemic

HOW MUCH LONGER DO YOU FEEL EMOTIONALLY  
EQUIPPED TO DEAL WITH THE PANDEMIC?

 

 
 

67% of respondents identified  
that they need more information 

about protection at work  
regarding COVID-19. 

 
 

Protection of health care workers (28%) 
and cautious re-opening (30%) are 

priority areas for nurses’ efforts related 
to the national response to COVID-19.

WHAT IS YOUR PRIMARY  
CONCERN (IF ANY)  

AROUND COVID-19?

47%
Health of family and friends

Initial responses

41%
Health of family and friends 

Responses after 6 weeks

WHAT CHALLENGES  
ARE  YOU FACING DUE  

TO COVID-19?

39% 22%
Lack of equipment Increased workload

Initial responses 

25% 34%
Lack of equipment Increased workload

Responses after 6 weeks

42% 42%
A few more weeks As long as it takes

Responses after 6 weeks

44% 34%
A few more weeks As long as it takes

Initial responses


